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I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA 
Secretaria Municipal 

 

 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 109 
 
 
 

 
           En Monte Patria, siendo las 10:30 horas del día 24 de Noviembre de 
2015, en el Salón de Sesiones Concejal Jil Rojelio Alaniz, se reúne el 

Honorable Concejo Municipal, el cuál es presidida por el Alcalde y 
Presidente del Concejo, Sr. Juan Carlos Castillo  Boilet y cuenta con la 

asistencia de los siguientes Concejales: 
 
 

SRA. LIDIA VALDIVIA CASTILLO 
SRA. MERY MORA ARAYA 

SR. ALFONSO CORTÉS COFRÉ 
SRA. ROSA GUERRERO ALFARO 
SR. JAIME CASTILLO BOILET  

SR. ALEXI CASTILLO ROJAS  
 

Con la asistencia de: 

Sr. Willy Godoy zuñiga, jefe del departamento de educación; 
Sr. Mauricio Bravo castillo; jefe de finanzas departamento de 

educación; 
SR. JOSE LUIS OLIVARES CASTILLO, JEFE SALUD  
SRTA. MARION DÍAZ GONZALEZ, JEFA DE FINANZAS  

SR. JOSE ROBLEDO ARAYA 95556421 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO 

BOILET: Da inicio a la sesión y procede a dar lectura a la tabla elaborada 
para esta ocasión: 

 
1. LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESIÓN ORDINARIA Nº 

108 DE FECHA 10 DE NOVIEMBRE DE 2015 Y APROBACIÓN ACTA 

RESPECTIVA.  
 

2. AUDIENCIA DIRECTIVA AGRUPACIÓN JUVENIL JUPLA. 
  

3. ACUERDO SOLICITAR ANTICIPO DE SUBVENCIÓN AL MINISTERIO 

DE EDUCACIÓN POR RETIRO DE 8 DOCENTES.  
 

4. APROBACIÓN CONVENIO POR SUSCRIBIR BANCO ESTADO Y 

MUNICIPIO. 
 

5. PRESENTACIÓN PROYECTOS DE PRESUPUESTOS SERVICIOS 
TRASPASADOS; EDUCACIÓN Y SALUD. 

 

6. ANÁLISIS PROYECTO DE PRESUPUESTO ÁREA MUNICIPAL AÑO 
2016. 
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7. CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA.      

 
8. PUNTOS VARIOS.  

 

 

 

DESARROLLO DE LA TABLA:  
 

 
1° PUNTO: LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESIÓN 
ORDINARIA Nº 108 DE FECHA 10 DE NOVIEMBRE DE 2015 Y 

APROBACIÓN ACTA RESPECTIVA.  
 

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO BOILET: 

Solicita al Secretario (s) del Concejo, dar lectura a los acuerdos adoptados en 
la Sesión Ordinaria N° 108 de fecha 10 de noviembre del 2015. 

 
SECRETARIO DEL CONCEJO (S), SR. PABLO BARRANTES DÍAZ: Luego de 
saludar a los presentes, procede a dar lectura a los acuerdos adoptados en la 

Sesión Ordinaria N° 108 de fecha 10 de noviembre del 2015. 
    

CONCEJAL, SR. ALEXI CASTILLO ROJAS: Señala que desgraciadamente el 

curso para el cual fueron autorizados no se realizo, así que no se pudo 
realizar. 

 
CONCEJAL, SRA. ROSA GUERRERO ALFARO: Señala que efectivamente 
fue así como lo señala el concejal Castillo Rojas, porque no fue 

responsabilidad de la secretaria de los concejales.      
 

CONCEJAL, SR. JAIME CASTILLO BOILET: Señala que las personas ya 
llegaron  
 

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS  CASTILLO BOILET: 
Señala que existen dudas respecto a la propiedad del terreno autorizado en 
el acuerdo noveno del concejo anterior sesión ordinaria Nº 108, deberíamos 

derivarlo a la Dirección de Obras para su análisis.  
 

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS  CASTILLO BOILET: 
Somete a votación la aprobación de la Acta. Por unanimidad de los 
integrantes del concejo acuerdan aprobar la Acta Sesión Ordinaria N° 108 de 

fecha 10 de noviembre del 2015. 
 

 
2º PUNTO: AUDIENCIA DIRECTIVA AGRUPACIÓN JUVENIL JUPLA.  
 

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS  CASTILLO BOILET: 
Señala que no pudo llegar Da la palabra al Secretario Comunal de 
Planificación para que explique la decima presentación presupuestaria. 

 
3º PUNTO: ACUERDO SOLICITAR ANTICIPO DE SUBVENCIÓN AL 

MINISTERIO DE EDUCACIÓN POR RETIRO DE 8 DOCENTES.  
 
Hay acuerdo unánime  

 
4º  PUNTO: APROBACIÓN CONVENIO POR SUSCRIBIR BANCO ESTADO Y 
MUNICIPIO. 
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ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO BOILET: 
Señala y explica el convenio que se quiere suscribir el convenio con banco 

estado.  
 
Se acuerda enviar nota a los solicitante en donde declaramos donde nos nos 

satisface la propuesta hecha y apelaremos a los tribunales para dejar nulo el 
convenio anterior y nos permita llamara a licitación nuestras cuentas.  
 

5º PUNTO: PRESENTACIÓN PROYECTOS DE PRESUPUESTOS 
SERVICIOS TRASPASADOS; EDUCACIÓN Y SALUD. 

 
Alcalde: da la bienvenida a los señores Willy Godoy y mauricio bravo y 
les da la palabra para que lo presenten. 

 
Willy Godoy: xxxx 
Maurucio bravo: los presupuestos es una estimación de ingresos y 

gastos    
 

JOSE LUIS OLIVARES, señala que tal como se vio con la comisión de salud, 
se presenta el presupuesto y se acogió la solicitud de doña lidia valdivia de 
poner el presupuesto anterior y el actual.     

 
6º PUNTO: ANÁLISIS PROYECTO DE PRESUPUESTO ÁREA MUNICIPAL 

AÑO 2016. 
 
 

 
7º PUNTO: CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA.    
 

RESUMEN CORRESPONDENCIA DESPACHADA 
 

 
EMISOR  

DESTINATARIO  

 

CONTENIDO  

 

MEMORANDUM N° 

2.585, DE FECHA 17 

DE NOVIEMBRE DE 

2015, SEC. 

MUNICIPAL 

DIRECTOR JURIDICA, 

CON COPIA DIDECO 

SE ENCARGA ELABORAR RESPUESTA SEGÚN 

NORMATIVA POR SOLICITUD DE PREMIOS 

REALIZADOS POR EL CLUB DE HUASOS 

ANTONIO AROS GALLEGUILLOS DE TULAHUEN. 

MEMORANDUM N° 

2.584, DE FECHA 17 
DE NOVIEMBRE DE 

2015, SEC. 

MUNICIPAL 

DIRECTOR JURIDICO 

SR. FRANCISCO FUICA 

SE SOLICITA INFORMAR ACERCA DE LOS 

AVANCES QUE SE HAN REALIZADO A LA FECHA 
RESPECTO AL DESLINDE TERRENO UBICADO EN 

LOS LAURELES Y PASO SERVIDUMBRE HASTA 

LA BOCA TOMA, CENTRAL LOS MOLLES. 

MEMORANDUM N° 

2.583, DE FECHA 17 

DE NOVIEMBRE DE 
2015, SEC. 

MUNICIPAL 

DIRECTOR DE 

OPERACIONES SR. 

JORGE  NUÑEZ CON 
COPIA ENCARGADO 

UNIDAD MEDIO 

AMBIENTE 

SE ENCARGA REALIZAR GESTIÓN PARA 

PROCEDER A PODAR PIMIENTOS ALEDAÑOS A 

LA PLAZA PÚBLICA DE LA CIUDAD. 

ORD. N°1.687, DE 

FECHA 16 DE 

NOVIEMBRE DE 

2015, SEC. 
MUNICIPAL 

SR. EDUARDO 

NAVARRO ROJAS 

INFORMA QUE EL CONCEJO CONCEDIÓ 

AUDIENCIA PARA LA SESIÓN DE CONCEJO A 

REALIZARSE EL DÍA 1 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

CURSO, A LAS 10:30 HORAS. 

ORD. N°1.686, DE 
FECHA 16 DE 

NOVIEMBRE DE 

2015, SEC. 

MUNICIPAL 

SR. GUILLERMO 
TATAN  

INFORMA QUE EL CONCEJO CONCEDIÓ 
AUDIENCIA PARA LA SESIÓN DE CONCEJO A 

REALIZARSE EL DÍA 1 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

CURSO, A LAS 10:15 HORAS. 
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ORD. N°1.689, DE 

FECHA 16 DE 

NOVIEMBRE DE 
2015, SEC. 

MUNICIPAL 

PRESIDENTE 

AGRUPACIÓN JUVENIL 

JUPLA, SR. GABRIEL 
CORTÉS CORTÉS 

EL CONCEJO RESOLVIÓ CURSAR INVITACIÓN AL 

DIRECTORIO DE VUESTRA ORGANIZACIÓN, PARA 

EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, 
A LAS 10:30 HORAS. 

ORD. N°1.688, DE 

FECHA 16 DE 

NOVIEMBRE DE 

2015, SEC. 

MUNICIPAL 

SRA. REGINA 

CASTILLO CORREA, 

PRESIDENTE JUNTA 

DE VECINOS JUNTAS Y 

VILLA RENACER 

EL CONCEJO INDICA QUE PARA ADOPTAR UN 

PRONUNCIAMIENTO, SE REQUIERE INDICAR 

FECHA EN QUE SE REALIZARA LA ACTIVIDAD Y 

NÚMEROS DE PERSONAS QUE ASISTIRÁN. 

 
 
 

 
RESUMEN CORRESPONDENCIA RECIBIDA  

 
 

 

8º PUNTO: PUNTOS VARIOS 
 

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS  CASTILLO BOILET: Da 
la palabra a la Concejal Sra. Mery Mora Araya, para que exponga sobre sus 
puntos varios: 

 
LIDIA VALDIVIA,  
1. DOS PERSONAS NO HAN SIDO VISITAS UNA MINUSVALIDA Y 

ENFERMA, AIDA ROSARIO LAFUENTE AVILA, LOS ESPINOS 62, EL 
PALQUI BAJO 

2. INISTIR CON AUDIENCIA CON EL MINISTERIO DEL INERIOR 
FORMAR CARPETA PARA IR BIEN PREPRADAO. 

3. CUANDO SE APROBO EL ACTA, SOBRE EL COMITÉ DE NAVIDAD, 

VIAJARON POR UN DIA A COTIZAR, AHORA VAMOS DE NUEVO Y 
VIAJAMOS EL DOMINGO POR TRES O CUATRO DÍA CON BETTY 
BRAVO Y MARIA CRISTINA CORTES Y KATHERINE CASTILLO. SE 

APRUEBA LA COMISION DEL DOMINGO AL JUEVES. 
4. SOLICITA AUTORIZACION PARA IR A LA TERECERA CUMBRE 18 AL 

21 DE ENERO EN SANTIAGO LO ORGANIZA EL SERNAM, PIDE 
ACUERDO PARA MERY MORA, ROSA GUERRERO Y LIDIA VALDIVIA. 
SE APRUEBA.  

 
ALFONSO CORTES 

1.- REFORZAR EL TEMA DEL TERREMOTO POR QUE LA AYUDA HA 
SIDO MUY LENTO, LAS GIF CARD NO FUNCIONAN, Y LAS 
AUTORIZADAS PARECEMOS INDOLENTES. 

 
ALCALDE: SE HICIERON LAS PASES CON EL INTENDENTE Y ME 
OFRECIO TODA LA AYUDA, LE PROPUSIERON 5 MEDIDAS Y ACEPTO 

LAS 5, CONTRATACION DE MAESTROS PARA HACER LOS PISOS, SE 
LE PIDIO CONTRATAR UNA GRUA PARA PASAR X SOBRE LAS 

PAREDES PORQUE NO CABEN LAS MEDIAS AGUAS POR LAS 
PUERTAS; LIBERAR LOS 120 MILLONES DE PESOS PARA 
GASTARLOS SIN LOS TRES PUNTOS VERDES, (FICHA FIBE, FICHA 

SERVIU Y OBRAS); ESTO FUE EL VIERNES Y EL LUNES LE MANDA 
UN DOCUMENTO QUE SI A LOS MAESTROS PERO CON TRES 

COTIZACIONES E INSCRITOS EN EL CHILE COMPRA.  
 
2.- EL TEMA DEL PALQUI, LA EMPRESA QUE TRABAJARÌA LAS 

CASETAS SANITARIAS,  
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ALCALDE RESPONDE QUE ESTA EN LOS TEMAS ADMINISTRATIVOS 
 

CONCEJAL CASTILLO BOILET: RESPECTO A LA CONSTITUCIÓN DE 
LA CORPORACIÒN DEPORTIVA, NOS PODRÍA FACILITAR LA 
ADMINISTRACIÓN DE LA CASA DE LA CULTURA.  

RESPECTO A LA FAMACIA POPULAR FUNCIONA A TRAVES DE UNA 
CORPORACION O COOPERATIVA. DERIVAR A JURDICA.  
 

ALCALDE: ESE TEMA SE TRATO EN LA SESIÓN DE LOS ALCALDE, 
LOS COSTOS OPERACIONALES ES DE 6 MILL POR MES, Y 

DETERMINAR EL MONTO DE LA SUBVENCIÓN DE LOS 
MEDICAMENTOS.  
                 

ROSA GUERRERO:  
1.- HACE AUTO CRITICA POR LO QUE SE HA VIVIDO POR EL TEMA DEL 
TERREMOTO, NOSOTROS NO HEMOS TENIDO LA CAPACIDAD DE LA 

AYUDA FUE LENTA, DEBEMOS DECIRLE A LAS AUTORIDADES QUE 
ESTO ESTA MAL, VIVIMOS EL DIA A DIA EL MALESTAR DE LA GENTE, 

TODOS SOMOS PARTE DE ESTO, ELABORO UN DOCUMENTO Y QUE 
PIDE QUE LO LEA EL SECRETARIO MUNICIPAL. ESPECIFICAMENTE 
POR LA DIRECCION DE OBRAS.  

 
ALCALDE, SEÑALA QUE EL SERVIU TIENE UN FUNCIONARIO DEL 

SERVIU  
 
EL ALCALDE LA CARTA, Y LE SEÑALA QUE NO PODEMOS CONTRATAR 

MAS PERSONAS EN EL DOM, PEDIMOS QUE EL SERVIU PUSIERA A 
DISPOSICIÓN DE OBRAS PERSONAL, Y NO LO HICIERON. Y MAX 
CAMPAÑA NO ES LO EFICIENTE QUE NOSOTROS QUICIERAMOS. PARA 

EL 97 SE HICIERON 4000 DECRETOS ALCALDICIOS EN MUY POCOS 
DIAS, Y AHORA SON 400 Y SE HAN DEMORADO MUCHO.  

 
LIDIA VALDIVIA, SEÑALA QUE EN CAREN EN UNA REUNION NOS 
ENCARO PORQUE NO APROBAR PLATAS EN EL PRESUPUESTO PARA 

INYECTAR OBRAS MUNICIPALES.  
  

2.- QUIERE PEDIR EL INFORME AL SERVIU POR EL MAL ESTADO DE 
LAS CALLES, CUANDO SE MANDO Y COPIA DEL OFICIO. 
 

3.- MANIFESTAR SOLICITAR ENTREVISTA CON EL MINISTERIO DEL 
INTERIOR POR EL RETRAZO DE LA AYUDA Y PLAN DE 
RECONSTRUCCIÓN. SE ENVIARA CARTA A LOS PARLAMENTARIOS 

PARA GESTIONAR LA ENTREVISTA CON EL MIN. DEL INTERIOR.  
 

4.- EL VERTEDERO ESTA SATURADO, Y DEBEMOS VER UN TERRENO 
DONDE QUEDARA LA BASURA. 
 

ALCALDE, ES MUY DIFICIL COMPRAR UN TERRENO YA QUE POR UNA 
HECTAREA DE BASURERO HAY QUE COMPRAR 16 DE MITIGACION. 

 
5.- SOLICITAR INFORME DE LA REVISIÓN DE FIRMAS DE LOS 
DIRECTORES DE ALTA DIRECCIÓN. 

 
6.- QUIERE PEDIR LA SOLICITUD PARA EL 16 AL 20 DE DICIEMBRE 
2015 PARA CURSO APROBADO  

 
CONCEJAL, ALEXI CASTILLO. 

TRAE COMO PRIMER PUNTO VARIO, LA ENTREVISTA CON JUPLA 
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MERY MORA:  

VALIDAR EL TEMA DE LA RECOSNTRUCCION POR LA ASOCIACION DE 
ALCALDES Y DEL MISMO TEMA MUNICIPIO RURALES Y CONTARLES 
QUE HAY UN SEMINARIO JUEVES POR LA VENTAJES DEL CORREDOR 

BIOSIANICO; DESARROLLO DE MESA CAMPESINA MAÑANA 
MIERCOLES.  
 

ALCALDE: ES UNA LATA, LO DEMOROSO QUE HA SIDO NO AVANZAMOS 
EN PONER LAS BASES DE LOS BENEFICIOS IMPOSITIVOS PARA LO 

QUE SE COMERCIALIZARA.  
 
2.- RESPECTO AL PALOMO Y EL APR, SABE SI HAY INFORMACION, 

QUE LA GENTE ESPERA EL PROYECTO. 
 
ALCALDE: ESTAMOS PARADOS POR EL TEMA DEL TERRENO, QUE HAY 

UNA SUCESION.  
 

3.- EN EL PLAOMO RIO RAPEL, RESPECTO A LOS ESTANQUES QUE SE 
DEMORAN Y SE LLENA, COORDINAR CON SECPLA. 
 

4.- CASO SOCIAL, POR UNOS EXAMENES Y DERIVAR A SOCIAL. 
 

5.- RECUERDA QUE SE LE ENTREGO EL BONO A LOS FUNCIONARIOS 
HONORARIOS, SE CONSULTA SI ESE BONO ES POR GESTION, Y SI EN 
DICIEMBRE RECIBIRAN 

 
ALCALDE: NO ES SOLO UNA VEZ AL AÑO.  
 

6.- APOYO EN TRASLADO DE ARTISTAS DE LOS MORALES AL PALQUI, 
APORTE DE COMBUSTIBLE  15 LT PETROLEO PARA COMISION 

ORGANIZADORA DE LOS MORALES, FERNANDO PIZARRO.                     
 
 

  
 

 
  

 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 

1. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR ACTA SESIÓN ORDINARIA 
Nº 108 DE FECHA 10 DE NOVIEMBRE DE 2015.  

 
2. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN APROBAR ANTICIPO DE SUBVENCIÒN 

AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN POR RETIRO VOLUNTARIO 
ESTABLECIDO EN LA LEY Nº 20.822, DE LOS SIGUIENTES 

DOCENTES: DON MARIO ANTONIO ACOSTA GONZÁLEZ, RUT Nº 
6.707.340-1; DOÑA CARMEN LUZ EUGENIA ALVAREZ CERECEDA, 
RUT Nº 7.264.109-4; DOÑA MARÍA ADRIANA ARQUEROS LAYANA, 

RUT Nº 6.607.472-2; DOÑA PATRICIA DEL CARMEN CÁCERES RÍOS, 
RUT Nº 7.653.590-6; DOÑA AURORA DEL TRÁNSITO CASTILLO 
MARÍN, RUT Nº 7.051.556-3; DOÑA SILVIA DE LAS MERCEDES 

NARBONA CANGANA, RUT Nº 7.133.713-8; DOÑA ANTONIA 
ELIZABETH ROJAS ALFARO, RUT Nº 6.847.574-O; DOÑA ANA 

CRISTINA TATÁN ORTIZ, RUT Nº 7.928.918-3.  
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3. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD CAMBIAR LA FECHA 

DEL SEGUNDO CONCEJO DE DICIEMBRE PARA EL 09 DE 
DICIEMBRE DE 2015.  

 

 
 

 

4. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN APROBAR LA AUDIENCIA PARA LA 

SRA. DANIELA SERANI ELLIOTT, DIRECTORA REGIONAL, 
CONSEJO NACIONAL DE LA CULTURA Y LAS ARTES, EN LA 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE OCTUBRE.  

 
5. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN APROBAR APORTE DE COMBUSTIBLE 

A DOÑA CLAUDIA SAAVEDRA MAYA, DE LA ESCUELA 
CONCENTRACION FRONTERIZA DE TULAHUEN, PARA TRASLADO 

DE LOS APODERADOS A LA CIUDAD DE LA SERENA AL CORE.  
 

6. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INETGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN APROBAR LA AUTORISACIÓN A LA 
JUNTA DE VECINOS HUANILLA, PARA LA INSTALCIÓN DE LA SEDE 

SOCIAL.  
 

7. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESION, APROBAR APORTE DE COMBUSTIBLE 
DE 200 LTS. AL CLUB DEPORTIVO CARRETONES, PARA EL 
TRASLADO A LA COMUNA DE PAHIUANO.  

 
8. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN APROBAR LA AUDIENCIA PARA EL SR. 
EDUARDO ANTONIO NAVARRO ROJAS, EN LA PRIMERA SESIÓN 
ORDINARIA DEL MES DE OCTUBRE.  

 
 

Siendo las 14:48 Hrs., se pone término a la sesión. 

 


